
Průvodce umístěním zásobníků v zařízeních 
dlouhodobé péče



V prostorách pro přípravu pokrmů by měl 
být dostatečný počet umyvadel určených 
k dodržování hygieny rukou. Každý prostor 
pro mytí by měl být vybaven zásobníky 
na mýdlo a papírové ručníky. Snadný 
přístup k čisticím prostředkům představuje 
jednoduchý způsob, jak zajistit dodržování 
hygieny. Pro přeplněné prostory na 
pracovištích doporučujeme malé nebo 
přenosné zásobníky. V jídelně oceníte 
zásobníky na ubrousky na každém stole.

Zajistěte, aby v místnosti pro přípravu 
potravin bylo v blízkosti umyvadla 
k dispozici mýdlo, papírové ručníky 
a dezinfekční prostředek na ruce. 
Zajistěte přístup k prostředkům na čištění 
povrchů za účelem otírání pultů a rozlitých 
tekutin v chladničce.

Kuchyň a stolování

Místnost pro přípravu 
potravin
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Technické místnosti hrají při kontrole infekcí 
zásadní roli. Doporučujeme provést analýzu 
pracovních postupů a strategicky umístit 
zásobníky pro dodržování hygieny rukou 
právě do této místnosti.

Technická místnost3

Na toaletách pro veřejnost by měly 
být vedle umyvadla spolu s mýdlem 
a papírovými ručníky k dispozici také 
dezinfekční prostředky na ruce. Používejte 
plakáty s pokyny, jak si správně mýt 
ruce. Plakáty pravidelně obměňujte pro 
upoutání a optimální udržení pozornosti.

Toalety pro veřejnost4

Ve veřejných prostorách a v prostorách pro personál je pro lepší dodržování hygieny velmi důležité, aby byly zásobníky dobře vidět.
Mnozí návštěvníci si při příchodu do zařízení nečistí ruce*. Zajištění snadného přístupu k informacím o významu dodržování hygieny 
rukou by mohlo být velmi přínosné.

Starší lidé jsou často ohroženou skupinou, proto je důležitý pečlivý výběr potravin a zajištění bezpečné přípravy 
pokrmů. Správné dodržování hygieny rukou a čistění jsou proto nezbytné, aby se zabránilo šíření a růstu škodlivých 
mikroorganismů a aby nedošlo k otravě jídlem. Otrava jídlem může způsobit velmi vážné onemocnění a infekční 
nemoci se mohou v pečovatelských zařízeních šířit častěji. 

Kuchyň, stolování a prostory pro přípravu potravin
Doporučení pro umístění zásobníků v pečovatelských domech

Veřejné prostory a prostory pro personál
Doporučení pro umístění zásobníků v pečovatelských domech

Umístěte dezinfekční prostředky na ruce 
na viditelném místě u všech vchodů pro 
návštěvníky a personál. Abyste podpořili 
dodržování hygieny rukou, používejte 
značení a plakáty.

1
Vstup

V denní nebo společenské místnosti je 
mnoho sdílených prostor, kde je riziko 
kontaminace velmi vysoké. Doporučujeme 
umístit dezinfekční prostředky na ruce buď 
na stěny, nebo na vhodné stojany. Umístěte 
sem zásobník na role se středovým 
odvíjením na setření případných rozlitých 
tekutin. Mýdlo a ručníky v kuchyňce 
a zásobníky na ubrousky na stolech.

Denní/společenská místnost
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Identifikace zón pro klienty je v pečovatelských domech obzvláště náročná, protože klienti v pečovatelském domě nebo 
zařízení jsou mobilnější než hospitalizovaní pacienti. Nicméně „místo poskytování péče“ je přesně tím místem, kde se odehrává 
pečovatelská činnost, a je definováno jako „místo, kde se setkávají tři prvky“: klient, zdravotnický pracovník a péče. Dbejte na 
strategické rozmístění zásobníků. Doporučujeme následující postup.

Místnosti pro klienty a pro poskytování péče
Doporučení pro umístění zásobníků v pečovatelských domech

Spojení administrativní práce s manipulací s léky 
v místnosti pro přípravu léků vyžaduje čisté 
ruce. Zajistěte, aby byly u umyvadla k dispozici 
zásobníky na mýdlo a papírové ručníky. 
A zajistěte také, aby byl v místnosti k dispozici 
dezinfekční prostředek na ruce.

Místnost pro přípravu léků
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Ve vyšetřovně a terapeutické místnosti je zapotřebí 
snadný přístup k zásobníkům na výrobky pro 
dodržování hygieny. V místě poskytování péče 
instalujte zásobníky na dezinfekční prostředky 
na ruce, nejlépe uzamčené a připevněné na 
stěně. Dbejte na to, aby v blízkosti umyvadla byly 
k dispozici zásobníky na papírové ručníky a mýdlo. 
Ujistěte se, že jsou zde k dispozici prostředky pro 
čištění povrchů – k utírání pultů a vyšetřovacích 
stolů po použití klientem a rovněž vybavení 
a podložek v terapeutické místnosti.

Vyšetřovna/terapie
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Zásobníky Tork na toalety mají certifikát snadného 
použití*. Do pokojů pro klienty volte zásobníky 
na toaletní papír a mýdlo s intuitivní obsluhou, 
aby mohl být klient maximálně nezávislý. 
Doporučujeme zásobníky na mýdlo, papírové 
ručníky, dezinfekční prostředky na ruce a toaletní 
papír. Pečlivě zvažte umístění zásobníků 
na produkty pro dodržování hygieny rukou 
v prostorách, kde se pohybují klienti, kteří mohou 
být občas dezorientovaní.*

Pokoje klientů
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V této oblasti, kde sdílíte prostory, existuje 
vyšší pravděpodobnost křížové kontaminace. 
Dbejte na to, aby byly na sesterně instalovány 
zásobníky na dezinfekční prostředky na ruce. 
Doporučujeme mít k dispozici prostředky na 
čištění povrchů, které slouží k utírání sdílených 
pracovních prostor a telefonů.

Místnost ošetřujícího 
personálu / sesterna
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